



## 安徽省代表团举行全体会议 传达学习习近平总书记 在参加广西代表团讨论时的重要讲话精神 撸起袖子加油干推动党的二十大精神 在安徽落地生根开花结果

陈全国参加 郑栅洁主持并讲话 王清宪发言 唐良智程丽华出席

10月18日上午,党的二十大安徽省代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时发表的重要讲话精神。党的二十大代表、中央农村工作领导小组副组长陈全国参加会议。安徽省代表团团长、省委书记郑栅洁主持会议并讲话。代表团副团长、省长王清宪发言,党的二十大代表唐良智、程丽华、张西明、刘海泉、虞爱华、张韵声、丁向群、郭强、张红文、舒歌群等出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃,内涵丰富、指向精准,提出的一系列新观点、新论断、新要求,既是对广西代表团讲的、也是对所有代表团讲的,既是对广西的要求、也是对全国各级党组织和全体党员的要求,具有极强的政治性、思想性和实践性,是我们准确领会把握党的二十大精神“指导课”“辅导课”。要在深刻认识伟大变

革的重大意义上真正见到实效,充分认识到党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革根本在于习近平总书记的举旗定向、掌舵领航,始终在思想上行动上把“两个维护”作为最高政治原则,发自内心拥戴核心、表里如一维护核心、坚定不移紧跟核心。要在学习贯彻党的创新理论上真正见到实效,坚持好、运用好贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想中的立场观点方法,做到知其言更知其意、知其然更知其所以然,切实把学习成果转化为实践成果。要在完成使命任务上真正见到实效,聚焦全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的使命任务,进一步丰富完善现代化美好安徽建设的具体目标思路举措,补短板、强弱项、固底板、扬优势。要在深入推进全面从严治党上真正见到实效,全面落实新时代党的建设总要求,坚持党的全面领导不动摇,

坚持新时代党的组织路线不动摇,坚持正风肃纪反腐不动摇,以党的自我革命引领社会革命。要在团结奋斗上真正见到实效,充分认识到团结才能胜利、奋斗才会成功、斗争才有主动,增强“慢进是退、不进更是退”的责任感和紧迫感,心往一处想、劲往一处使,一步一个脚印推动党的二十大精神在安徽落地生根、开花结果。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记对广西提出的“五个更大”重要要求,与贯彻落实习近平总书记考察安徽时提出的“两个坚持”“两个更大”的重要要求结合起来,坚持以党的二十大精神为指引,完整准确全面贯彻新发展理念,着力推动安徽高质量发展,着力服务和融入新发展格局,着力推动绿色发展,着力维护国家安全,着力推进全面从严治党,奋力开创现代化美好安徽建设新局面。 朱胜利 吴量亮 杨竹

郑栅洁在讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案时强调

## 自觉学习遵守贯彻维护党章 坚定不移推进全面从严治党

10月18日上午,安徽省代表团召开分组会议,传达王沪宁同志在党的十九届七中全会上关于党章修改工作的说明,讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案。安徽省代表团团长、省委书记郑栅洁主持第一组会议并发言。他表示,完全赞成中央纪委工作报告和党章修正案,要自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,坚定不移推进全面从严治党,以高质量党建引领安徽经济高质量发展。

郑栅洁指出,中央纪委工作报告总结成绩客观全面,提炼体会极其深刻,工作建议抓住关键,对标对表,体现了中央纪委坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自

觉;求真务实,体现了中央纪委持之以恒正风肃纪反腐的政治定力;践行宗旨,体现了中央纪委执纪执法为民、纠风治乱为民的政治立场;着眼未来,体现了中央纪委护航中华民族伟大复兴的政治担当,是一份旗帜鲜明的政治答卷、砥砺奋进的履职答卷、情怀深厚的民心答卷、勇担使命的时代答卷。

郑栅洁指出,党章修正案充分吸纳马克思主义中国化时代化最新成果,实现了党的指导思想的与时俱进,为推动党和国家事业始终沿着正确方向前进提供了根本遵循。充分吸纳党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,实现了党的决策部署的与时俱进,为确保把党的二十

大描绘的蓝图变为现实提供了行动指南。充分吸纳党的工作和党的建设新鲜经验,实现了党的组织保障的与时俱进,对全党深入学习党的创新理论、推进党和国家事业发展、推进新时代党的建设新的伟大工程、贯彻落实好党的二十大精神,具有极其重大的意义。

郑栅洁强调,全省各级党组织要把中央纪委工作报告、党章和党的二十大报告结合起来,一体抓好学习,做到深学细悟、笃信笃行。一体抓好宣传,迅速营造浓厚氛围。一体抓好贯彻,细化实化工作举措,推动全面从严治党迈上新台阶。 朱胜利 吴量亮

新华社评论员:

## 牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义

“要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求”。习近平总书记17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时发表重要讲话,提出的“五个牢牢把握”为我们学习贯彻党的二十大精神提供了重要遵循。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。“五个牢牢把握”,既总结过去,更面向未来,既有“怎么看”的认识论,又有“怎么办”的方法论,既明确目标任务,又指明前进方向,构成一个相互联系、相辅相成的整体。

过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。5年来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,就党和国家事业发展作出重大战略部署,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而

至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。10年来,面对影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,以习近平同志为核心的党中央审时度势、果敢抉择,锐意进取、攻坚克难,团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

从创立习近平新时代中国特色社会主义思想,实现马克思主义中国化时代化新的飞跃,到全面加强党的领导,深入推进全面从严治党;从打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,实现小康这个中华民族的千年梦想,到我国经济实力实现历史性跃升,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构;从全面发展全过程人民民主,全面依法治国总体格局基本形成,到意识形态领域形势发生全局性、根本性转变;从建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,到生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化;从全面准确推进“一国两制”实践,到全面推进中国特色大国外交,推动构建人类命运共同体……我们党团结带领人民采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈

上全面建设社会主义现代化国家新征程。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民勠力同心、团结奋斗,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。

奋斗铸就辉煌,历史昭示未来。牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,我们更加深刻地认识到,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。新征程上,有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,不断坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行,我们就一定能在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

新华社北京10月18日电